

Ислам детям

ИФТАР С «АИШЕЙ»



Светлана ФАХИЕВА

В благословенный месяц рамазан для постящихся мусульман во всех мечетях города Уфы проводились ифтары - вечерние разговоры.

Ифтар прошел в комплексе мечеть-медресе Ляля - Тюльпан в Уфе. Организатором благотворительного ужина выступил журнал "Аиша". Приглашенных на разговоры гостей поприветствовали главный редактор журнала "Аиша" Гульбика Хайрльварина и директор по развитию журнала Гюзель Калимуллина.

Среди почетных гостей мероприятия был заместитель руководителя администрации Центрального духовного управления мусульман России Артур Сулейманов. В своем выступлении он рассказал о благословенном месяце рамазан, когда мусульмане

постятся, очищая душу и тело, воздерживаясь от дурных мыслей, слов и поступков.

- В этот месяц не нафс управляет человеком, а человек контролирует свои желания, воздерживаясь от соблазнов, выполняет то, что повелевает Всевышний.

В это время человек становится богобоязненным, приближается к Богу. Говорят, что сподвижники полгода еще после рамазана вспоминали, как они держали уразу и придерживались только дозволенного, а потом еще полгода они находились в предвкушении этого великого месяца и готовились к следующему посту. Для постящегося две радости, говорил посланник Аллаха: когда он совершает ифтар и когда встретится с Создателем. Ифтар - это маленькая радость, которую дает постящемуся Аллах Тагалы.

Артур хазрат напомнил при-

сутствующим о том, что заканчивается период очищения от грехов и наступает время избавления от огня. В эти последние 10 дней надо еще больше уделять времени для поклонения Всевышнему.

- Посланник Аллаха говорил: ищите Лейлят- аль-Кадр - ночь Предопределения среди последних нечетных чисел дней месяца рамазана. Этой ночи придают особое значение. Считается, что ночь Предопределения лучше, чем 1000 месяцев. Тот же, кто проведет эту ночь в молитвах, тому будут прощены все его грехи.

Ифтар проходил на открытом воздухе на площади перед мечетью Ляля - Тюльпан, где для верующих были уже накрыты столы со сладостями и фруктами. После коллективного намаза мужчины и женщины отведали традиционное блюдо мусульман - ароматный плов из баранины.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА
фото автора

В благословенный месяц рамазан для постящихся мусульман во всех мечетях города Уфы прошли ифтары - вечерние разговоры

Ифтар прошел в Исламском колледже имени Марьям Султановой. Как сообщил газете "Рисалат - Послание" директор духовного учебного заведения Ильдар Малахов это уже не первое угощение, которое приготовили в медресе для своих прихожан. На этот раз, по его словам, стол накрыли при участии пожилых прихожанок.

- Эти вечерние разговоры во время поста, организованные верующими мусульманками, стали

доброй традицией, - отметил он. - В свое время они учились на вечерних и воскресных курсах по основам ислама, арабского языка, научились читать Коран. С тех пор бывшие ученицы сохраняют верность медресе, продолжают опекать его учителей и шакирдов. Они ежегодно устраивают ифтар на свои средства, выделяя на это деньги из пенсии.

По словам Ильдара хазрата, руководство колледжа поощряет такие инициативы и ставит в пример бабушек молодежи, которая должна учиться соблюдать исламские традиции и следовать примеру старшего поколения.

В положенное время, с заходом солнца, постящиеся традиционно разговлялись водой и финиками, а после молитвы сели к столу отведать ароматный плов и чай со сладостями.



УГОЩЕНИЕ

ОТ ВЕРХОВНОГО МУФТИЯ



В РИУ ЦДУМ прошли разговоры для шакирдов и гостей медресе

В мечетях Центрального духовного управления мусульман России в последние годы с наступлением Рамазана выстраивались очереди из желающих взять на себя организацию ифтара. Возле шатров Первой Соборной мечети Уфы и комплекса-мечети "Ляля-Тюльпан" дымились огромные казаны, рассчитанные более чем на 100 человек каждый.

Российский исламский университет ЦДУМ России тоже провел разговоры постящихся. Для шакирдов, преподавателей и пришедших мусульман накрыли праздничный стол. Студенческая столовая наполнилась ароматными запахами плова, овощных салатов и сезонных фруктов. Постящихся мужчин и женщин в этот

день накормил Верховный муфтий Талгат Таджуддин.

Ифтар сопровождался чтением молитв и восхвалением Всевышнего. После ночного намаза в молельной комнате РИУ ЦДУМ России вплоть до утренней зари мусульмане совершали таравих.



РАЗГОВЕНИЕ ДЛЯ ТАТЫШЛИНЦЕВ

В селе Верхние Татышлы прошел ифтар для прихожан Соборной мечети

В селе Верхние Татышлы прошел ифтар (вечер разговория) для прихожан Соборной мечети. В трапезе, которая началась с заходом солнца, приняли участие около 80 человек, среди которых были имамы из соседних деревень и несколько детей. Верующие по традиции приступили к разговорению с фиников и воды. После вкушения фруктов и воды прихожане выполнили вечерний намаз, а затем отведали приготовленный ужин. Мусульмане поели балиш и вак-беляш. Завершился ифтар совместным чаепитием со сладостями.

Однако после этого народ не разошелся. Верующие остались провести всю ночь в поклонении Всевышнему, поскольку это время совпало с Ночью Предопределения.

Как рассказал прихожанам на



проповеди имам-муктасиб Татышлинского района Ибрагим Фархетдинов, на 27-е сутки священного месяца Рамазан приходится Ночь Предопределения (Лейлят уль-Кадр). В Коране сказано, что эта ночь лучше тысячи месяцев. Поэтому мусульманам рекомендуется это время суток уделить чтению Корана, совершению намаза, поминанию Аллаха и выполнению хороших дел. Согласно высказываниям пророка Мухаммада, воз-

награждение за каждое совершенное в это время благодеяние увеличивается в тысячи раз.

Верующие коллективно совершили намазы Иша (ночной) и таравих (выполняемый только в месяц Рамазан). После этого порядка 30 человек остались на сукур - прием пищи перед рассветом, чтобы следующий день провести в уразе (пост).

Участие в организации ифтара принял депутат Государственного Собрания - Курултая Республики Башкортостан, генеральный директор ООО "Газпром трансгаз Уфа" Шамиль Шарипов. На выделенные им средства были приобретены необходимые продукты питания.

- Шамиль Шарипов активно помогает духовному возрождению района, - отметил Ибрагим хазрат. - Недавно при его поддержке в нашем селе была открыта мечеть. Мы очень благодарны Шамилю Гусмановичу и молимся за его здоровье.